

习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

新华社北京11月24日电 11月24日，国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出，中国学是历史中国之学，也是当代中国之学。中华文明源远流长，在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展，赋予中国现代化以深厚底蕴。溯

历史的源头才能理解现实的世界，循文化的根基才能辨识当今的中国，有文明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者，秉持兼容并蓄、开放包容，不断推进世界

中国学研究，推动文明交流互鉴，为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”，由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办，当日在上海开幕。

自治区党委第一巡视组巡视拉萨市情况反馈会议召开

王卫东出席 肖友才主持

西藏日报讯 11月23日，自治区党委常委、纪委书记、监委主任、区党委巡视工作领导小组组长王卫东出席自治区党委第一巡视组巡视拉萨市情况反馈会议，并对巡视整改提出要求。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持会议并作表态发言。

王卫东指出，近年来，在自治区

党委的坚强领导下，拉萨市社会局势持续稳定，经济发展质效不断提高，生态环境明显改善，强边基础有效夯实，但存在的问题也同时不容忽视。拉萨市必须正确对待巡视指出的问题，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续加强党的政治建设，全面落实管党治党政治责任，进一步改进作风狠

抓落实，在推进“四个创建”上下更大功夫，努力当好全区长治久安和高质量发展的排头兵。

王卫东要求，拉萨市要切实履行好整改政治责任，既要推动解决巡视发现的突出问题，又要注重从市委层面剖析原因、从制度机制层面查找不足，把解决突出问题与提升治理能力结合起来，把市委整改

同推动县（区）整改统筹起来，扎实做好巡视“后半篇文章”。

肖友才强调，这次巡视充分体现了以王君正书记为班长的区党委对拉萨工作一贯之的高度重视，全市各级各部门必须做到认识到位、整改到位、责任到位、效果到位，以扎扎实实做好巡视整改“后半篇文章”的实际行动和成效诠释对党的绝对忠诚。

拉萨市全国民族团结进步模范区创建工作督导考核验收汇报会召开

赵辉年讲话 贺鹏主持

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)11月24日下午，拉萨市全国民族团结进步模范区创建工作督导考核验收汇报会在市政府召开。

市委副书记赵辉年出席并讲话。市人大常委会主任、市委强团结行动专班组长贺鹏主持会议。

市委常委、宣传部部长、市委强团结行动专班常务副组长王慧，副市长、市委强团结行动专班副组长赵世东出席。

会上，与会人员共同观看了拉萨市民族团结进步模范区创建宣传片；

赵世东汇报了拉萨市2023年模范区创建工作，我市出席领导和参会人员作补充汇报；自治区全国民族团结进步模范区创建工作督导考核验收组组长赵辉年对相关问题通过提问等方式做进一步深入了解。

11月20日以来，自治区司法厅二级巡视员、自治区创建全国民族团结进步模范区专项组第一督导组考核验收组组长唐卫东一行对我市堆龙德庆区、达孜区、墨竹工卡县、林周县、市宗教局、哲蚌寺、拉萨市第八中学等26家单位的模范区创建

工作进行了严格细致的督导考核验收。督导考核验收组认为，拉萨市的各级各部门能够把民族团结进步创建工作融入大局、各领域、各环节，充分结合各自工作实际，找准工作切入点，紧扣主线，创新方法，丰富载体，做到了规定动作不走样，自选动作有特色，工作落实到位，取得了显著成效。

赵辉年代表市委、市政府对自治区督导考核验收组一行赴拉萨市进行考核表示衷心感谢，并就我市全国民族团结进步模范区创建工作

开展情况作了补充汇报。他指出，督导考核验收组一行充分肯定了拉萨市创建工作取得的成绩，又发现提出了工作中存在的问题和不足。这次考核验收，既是对拉萨工作的督促和指导，也是对拉萨工作的一次全面检验，必将对拉萨市更好地开展工作起到积极的推动作用。赵辉年希望督导组考核验收组验收结束后，把拉萨市全国民族团结进步模范区创建工作中存在的问题和短板指出来，拉萨市一定立行立改，争取在这次考核中取得好的成绩，在全区起到排头兵作用。

学思想 强党性 重实践 建新功

城关区不断推动主题教育向纵深发展

拉萨融媒记者 刘梦婕

自第二批主题教育开展以来，城关区深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，认真落实市区党委要求，紧扣主题教育目标要求，高起点谋划、高标准推进、高质量落实，推动主题教育各项工作高效运行、走深走实。

上午10时30分，阳光温暖着古城大地，鲁固社区居委会内渐渐热闹起来。记者来到居委会时，66岁的居民次旦卓嘎已经和老姐妹们坐在居委会娱乐活动室聊起天来。大家一边坐在按摩椅上按摩，一边聊着家常，手里还捧着社区免费提供的清茶，氛围轻松又惬意。

次旦卓嘎告诉记者，社区里老人比较多，大家等儿女上班以后，经常一起约着来社区聊天下棋，家里有小孩子的，也可以带来社区让工作人员帮忙看护，社区能有这样一个地方，大家都觉得很贴心。

仔细一瞧，鲁固社区居委会的确变了样。原本的便民服务大厅不见了，取而代之的是儿童活动区、群众办事区和休闲娱乐阅读区。虽然面积没变，但居委会脱掉了一层“行政”的外衣，更多了些温馨的人情味儿。

鲁固社区党总支书记、居委会主任索朗江村说：“今年7月份，鲁固社区便民服务大厅进行了改造，原先的办公区域全都变成了服务功能区，有16项便民服务措施，截至目前，我们共接待了将近7000余人，居民群众挺满意的。”

自第二批主题教育开展以来，城关区坚持“党建引领”，打好基层治理专项整治攻坚战。为了推进工作场所一体化，推动社区党群服务中心去“行政化”，城关区统筹1000万元改造资金，将社区办公区域打造成群众就餐、理疗、阅读及开展各类活动的公共空间，目前已对鲁固社区、尼卓林社区等5家社区居委会完成改造。

在基层治理方面，城关区不断推进治理区域精细化，重新调整网格设置，并开发“减负通”数据管理平台，切实减轻社区数据统计压力，打造智慧社区，用科技赋能社会治理。

尼卓林社区原有4个网格，重新调整后分成了22个，每个网格都配有专职网格员、网格员(辅)警、社区工作人员等网格辅助人员，“平安西藏”“减负通”等网络数据平台的应用，也更好地推动了社区工作力量下沉网格，原本需要5至6名工作人员坐班的办事窗口，如今只需要交由2名全科社工通联代办。

尼卓林社区党总支书记罗桑多吉说：“科技赋能后，社区的工作由先前的被动改为主动，之前‘单打独斗’，现在我们与共建单位的联系也进一步加深了，各个网格的工作更细致，更能贴近服务群众，把群众工作做好。”

城关区坚持将主题教育学习与推动民生工作相结合，坚持“贴近群众”，不断丰富为群众办实事形式。在城关区老年人日间照料中心，一批退休阿姨正随音乐翩翩起舞。这里是中心开设的老年大学，也是全区唯一一所具有合法合规资质的老年学校。

“我已经在这里学习了两个月，环境很好，内容也很丰富。大家有学藏文的，有学舞蹈的、音乐的，现在我们的退休生活非常充实，精神头更好了，气质也提升了很多。”退休群众米雪地说。

城关区老年人日间照料中心于今年9月5日正式揭牌运营，两个多月的时间已经收到了许多居民群众的好评，许多老人在这里一扫无人陪伴的寂寞，找到了退休后的生活目标，也找到了志同道合的伙伴。

(下转第三版)

我市34家医药机构符合纳入医保定点资格

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前，记者从市医保局获悉，经过实地考察考核等流程，我市共有34家医药机构符合纳入医保定点资格，包括25家药店和9家医疗机构。

市医保局负责人介绍，此次我市共有43家医药机构向市医保局申请纳入医保定点医药机构，其中零售药店28家，医疗机构15家。为做好我市新增定点医药机构现场评估工作，市医保局制定了《拉萨市医疗保障局2023年第二批新增定点

医药机构现场评估工作方案》，成立考核小组，对43家医药机构严格按照流程开展了新增医药机构申报资料的审核和现场考核评估工作。11月21日，通过有关会议研究审定，市医保局拟同意34家医药机构为拉萨市2023年第二批新增医药机构。为使考核结果公开、公平、公正，市医保局对新增定点医药机构考核结果予以公示，11月26日前，社会各界如对考核结果有异议，可拨打市医保局电话0891—6569955反映。

感受书法魅力



近年来，拉萨市各级教育部门和中小学校把书法教育作为传承优秀传统文化工作的抓手，积极采取措施，大力推广书法教育，取得了显著成效。

图为拉萨市实验小学学生在练习毛笔书法。

西藏日报记者 格桑伦珠摄

拉萨贡嘎机场年旅客吞吐量首次突破500万人次

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)日前，随着TV9845航班安全降落，拉萨贡嘎机场年旅客吞吐量首次突破500万人次，“空中金桥”在西藏立体交通中的独特作用愈发凸显。

据中国民用航空西藏自治区管

理局负责人介绍，拉萨贡嘎机场2006年旅客吞吐量首次突破100万人次，2013年突破200万人次，2016年突破300万人次，2018年突破400万人次。

据统计，2023年前三季度，拉

萨市共接待国内外旅客3422.34万人次，同比增长69.30%，实现旅游总收入423.79亿元，同比增长46.71%。同时，拉萨贡嘎机场已与17家物流及快递公司签订运输协议，为人民群众提供更加便捷的服务。

目前，拉萨贡嘎机场通航城市68个，其中区内通航城市5个，区外通航城市62个，国际通航城市1个；开辟航线135条，其中国内航线134条，国际航线1条。

我市完成首批园林绿化领域项目移交工作

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)11月22日，滨河公园二期绿化项目和会展中心绿化项目从西藏城市置业集团有限公司顺利移交给了市城管局，这也是我市首批完成移交的园林绿化领域项目。

前期，市城管局与各绿化企业相关负责人多次到现场勘查，共同把

关，对绿化养护管理问题进行反馈，进一步理顺绿地养护资料及报备等相关工作，发现问题及时处理，为绿化项目的养护移交奠定了基础。

在移交现场，市城管局分别与各绿化企业相关负责人面对面沟通交流，认真核对移交绿化的种类、数量等情况。同时，针对绿化项目交接工

作中存在的困难和苗木清点工作中发现的问题进行研究讨论，议定切实可行的解决思路和办法，有效解决了绿化项目移交过程中存在的矛盾，全面推进了移交工作。随后，双方还就绿地保洁、杂草清理、园内灌溉等日常管护事项进行了细致了解，以便移交后开展后续的管护工作。

市城管局副局长李黎立说：“我们按照市委、市政府关于绿地移交、承接的原则，前期对绿地接收工作做了很多摸排、调查，对存在的问题也做了统计台账。下一步，我们将对绿地进行全方位、精细化的养护，为市民营造一个美丽、和谐、宜居的生态环境。”

修订后的《事业单位工作人员处分规定》印发

(第三版)